

定格



传唱了近100年的漫瀚调,以顽强的生命力和非凡的艺术魅力,成为黄河文化中一颗璀璨的明珠。



漫瀚调国家级非遗传承人奇附林。



快手直播里,粉丝们纷纷为精彩的漫瀚调点赞。



空闲时,奇附林的大弟子岳文祥教小女儿学习漫瀚调,将这门民间艺术传承下去。

一曲漫瀚情悠悠

□文/本报记者 来春誉 王皓 李倩
图/本报记者 程英军 于涛
孟和朝鲁 怀特乌勒斯

“你知道,天下黄河几十道弯呀……”盛夏七月,草木葱茏,走进鄂尔多斯市准格尔旗漫瀚调国家级非遗传承人奇附林家的小院,豪放的腔调、优美的旋律、独特的韵味扑面而来。

漫瀚调也称“蒙汉调”,是蒙汉人民共同创造的独特艺术形式,融合了蒙、晋、陕三地民歌的特点,《天下黄河》就是漫瀚调的经典曲目。

“高亢洒脱,一词多曲、一曲多词,即兴填词,题材广泛,生动活泼,妙趣横生。”聊起漫瀚调,唱了一辈子的奇附林情深意切。他说,漫瀚调是从黄河这片土壤中结出的果实,是农耕文化和游牧

文化的碰撞融合,是黄河文化和草原文化的相得益彰。

漫瀚调,孕育了漫瀚文化,沉淀为漫瀚品格,奇附林将这高亢潇洒的曲调唱响全国,享誉世界。2008年,漫瀚调被列入国家级非物质文化遗产名录。2011年,国家文化部重新命名准格尔旗为中国民间文化艺术(漫瀚调)之乡。

今年开始,奇附林带领弟子们搞起了快手直播,通过网络唱响这“天下第一调”,粉丝量达到15万。

从小跟随师傅学唱漫瀚调,奇附林的大弟子岳文祥说:“近几年,为了更好的挖掘和传承漫瀚调,我们把漫瀚调带进了校园,孩子们特别喜欢,我现在收了100多名学生,年轻人的加入为漫瀚调的发展注入了生机与活力。”

通过文艺演出、书本记录、开班授课等方式,漫瀚调走出山沟沟,走向艺术殿堂。



满墙的奖状、奖牌、奖杯,见证了漫瀚调的发展与辉煌。

在准格尔旗博物馆,讲解员正在介绍漫瀚调使用的乐器。



黄河水,九曲十八弯,孕育了风格独特的漫瀚调。

表情

定格青春 逐梦未来

□本报记者 王磊 摄影报道

又是一年送别时。一场突如其来疫情,让这个毕业季变得与众不同,关怀、不舍、期许是最难忘的记忆。毕业典礼上,师长的赠言祝福,为站在人生路口的孩子坚定前行方向,让离别更加温暖而有力量。愿学子们历经千帆,归来仍是少年!



憧憬未来。



师长祝福。



依依不舍。



定格青春。

现场



雨中救援

□文/本报记者 霍晓庆 李卓
图/本报记者 孟和朝鲁

7月18日,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗阴雨连绵。临近中午,在距离西乌珠穆沁旗一公里处的巴彦高勒路段,一辆小车在转弯时打滑,冲上了路基后不能动弹。

此时,西乌珠穆沁旗消防救援大队恰巧路过,消防指战员们当即跳下消防车。车内不到一岁的孩子因受到惊吓大哭,消防员将车内被困人员转

移到消防车后展开雨中救援。数次推车无果后,消防大队高日罕街消防救援站政治指导员李欣指挥战斗员利用随车装备,对遇险小车进行搭绳牵引。另一边,安全员郭立蒙走到马路中央,对过往车辆进行指挥疏导。几分钟后,随着消防车向后牵引,小车退出路基,救援成功。

小车主张贵山上前握住消防员的手说:“救援太及时了,向你们致敬!”“遇到险情马上救援,保护人民生命财产安全,是我们的职责,我们时刻准备着。”李欣说。



清凉一夏

炎炎夏日,一场别开生面的泡泡趣味活动在呼和浩特市玉泉区七彩城购物中心广场举行,孩子们在“泡泡世界”中嬉戏玩耍。

本报记者 王磊 摄



暑期科学营 开课了

暑期来临,内蒙古科技馆的数理化实验室里充满欢声笑语。为了让孩子们在暑期走近科学,该馆特别开设“暑期科学营”,结合小学科学课程标准与科技馆特色,通过有趣的科学现象与实验,带给孩子们展厅之外的科学教育。

本报记者 安冀东 摄

